

Барнаульской ТЭЦ-1—50 лет

ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

В начале тридцатых годов, когда строили в Барнауле меланжевый комбинат, росла рядом и первая в городе монолитная тепловая станция — ТЭЦ-1. Она должна была обеспечить новый комбинат электроэнергией, паром и теплом. В Барнауле в те годы была городская электростанция мощностью всего лишь в 2 тысячи киловатт. А уже первый генератор, запущенный на ТЭЦ-1, обладал вдвое большей мощностью, первым же очередь станции превосходила 12 тысяч киловатт.

Понятно, что это означало в сущности подлинное рождение энергетики города. Строительство вели специалисты из Москвы, Ленинграда, многие из них затем переходили в эксплуатационники. Так, группа слесарей по монтажу турбин во главе с А. И. Севастьевым стала обслуживать позднее станцию, а сам Александр Иванович работал старшим мастером турбинного цеха ТЭЦ-1, а потом ТЭЦ-2.

В 1935 году прибыл сюда в группе молодых специалистов Е. Ю. Масловский, прошел все ступеньки служебного роста до управляющего Барнаулэнерго, а сейчас продолжает трудиться на ТЭЦ-3. Уже в первые годы, несмотря на все трудности становления, в коллективе выработалось ответственное отношение каждого к своему делу. С 1938 года станция начала работать стабильно и полноценно. Всего два года потребовалось на овладение оборудованием, на выработку надежных методов работы. Ядро коллектива в те годы составляли слесари-механики Доль, Федотов, Дрожжин, Владислав, Кузнецова.

Уже тогда началась идет по сей день работа по совершенствованию процессов и оборудования. Специалисты цеха химводоочистки в главе с Т. П. Весиной предложили новый, но тем временем более совершенный метод очистки воды, что резко повысило надежность работы всего оборудования, степень образования наложений была существенно снижена. Правда, это потребовало от всего коллектива цеха, да и от других подразделений немалых усилий по реконструкции оборудования и его частичной замене. Но здесь не было хлопот, раз речь шла об обеспечении безаварийной работы. В 1940 году первая очередь станции была закончена, приступили к строительству второй.

Но грянула война, смешала все планы и сроки. В Барнауле начали приывать заводы — без энергии и пара они были мертвы. Нужно былостроичнонаращивать мощности, и коллектива станции во главе с Константином Владимировичем Солищевым, выигравшим почетным гражданином Барнаула, немедленно взялся за это важнейшее дело. За годы войны мощность станции возросла с 12 тысяч киловатт до 36 тысяч — в три раза! А ведь дедалось это руками девушек и женщин, которые пришли на



станцию взамен 400 ее работников, ушедших на фронт. Каждый десятый из них не вернулся, работать начали за

один из ветеранов, Поликарп Федорович Кухтин, так определил наиболее характерные черты коллектива станции:

— Я здесь с 1955 года. Начинал с ученика электромонтера, сейчас в электролаборатории. И вот что могу сказать: за тридцать лет не помню ни одного случая, чтобы кто-то не вышел в цех по срочному вызову. Станция должна работать без остановок, вот и все..

Это ответственное и требовательное к самим себе качество формировалось в коллективе и в годы войны, когда комсомольцы и молодежь после 12-часовой смены или разгружали вагоны с углем, и после войны, когда нагруженка на станцию не снизилась, а даже возросла. В эти годы перед коллективом столая задача разрешила производительность труда на станции, а потому с первых послевоенных лет идет постоянная реконструкция оборудования и автоматизация основных процессов.

В начале 40-х годов на станции работало около тысячи человек, сейчас — менее четырехсот. За эти годы уровень автоматизации достиг 25 процентов, а некоторые профессии — штурвальщики, кочегаров и других — ушли в прошлое. Впервые в СССР здесь разработана и внедрена схема автоматического питания колеса водой, которая сейчас применяется на всех тепловых станциях страны.

Высоким напряжением живет коллектив станции и сейчас. Здесь настраиваютя на



полную реконструкцию. И, как было уже не раз, молодежь поведет за собой ветераны коллектива. Такие, как сварщик И. Е. Банников, слесарь Н. М. Олегов, начальник электротехники В. С. Абрамин. Одно перечисление людей, готовых разделить всю полноту ответственности за судьбу ТЭЦ-1, заняло бы не одну страницу. А потому можно верить, что

В. МАРЧУК.

На снимках: старший машинист турбины И. П. Яровой; ветеран ТЭЦ-1, дежурные по штабу управления Г. И. Шапакова (слева) и Г. В. Нанукова.

Фото А. Касприниша.

трудовое напряжение всегда будет подлинной рабочей приметой коллектива старейшин в крае ТЭЦ-1.

В. МАРЧУК.

В снимках: старший машинист турбины И. П. Яровой; ветеран ТЭЦ-1, дежурные по штабу управления Г. И. Шапакова (слева) и Г. В. Нанукова.

Фото А. Касприниша.

В крае продолжается месяцник профтехобразования

ВТОРОЙ НАШ ДОМ

Недавно в одной из групп токарей-перекурсников проходил конкурс профессионального мастерства. Первое место заняла парень, от которого мы все и ожидали победы, а вот второе... Второе неожиданно для всех взял Андрей Шипулин, из тех «средних» учеников, на которых никто особого внимания не обращает: лишь бы всем нечего, что называется, в рамках. Даже классный руководитель группы, преподаватель спечетологии С. В. Берляков был удивлен: «Андрей поразил меня умением составлять эскизы технического проекта и качеством изделия». Вот вам и сердечки...

Одними словами, по моим многолетним наблюдениям, подросток не воспитывает — сколько их, очень правильных слов, они уже слышали и слышат ежедневно. А отдача минимальная. Нужны дела — постоянные и полезные, в которых они могут проявлять себя как личность. Честолюбие есть в душе каждого подростка, только им, этим качеством, надо управлять. С. В. Берляков, сам воспитанник детского дома, знает, как нуждаются многие мальчишки в простом человеческом внимании, как они хотят подражать по-правившимся им взрослому человеку.

На родительской конференции, например, одна из мам сказала, что ее сын бросил учиться. Что же на него так по-действовало — ведь и запрещала, ругала, и все без толку... Спросила сына, оказалось, он хочет быть похожим

на своего мастера Б. А. Караваева...

Коммунист Караваев давно работает в системе профтехобразования, учится заочно в институте, растут у него двое сыновей.

Частности? Да нет — за них скрывается нечто большее — отношение к своей работе. Многие мои коллеги могут сказать точно так же, как я: наше училище, наши учащиеся и наши собственные дети — это наша жизнь, наша судьба. Мы в этих стенах работаем не по необходимости, а по велению сердца. Принципиально важным, решающим условием воспитания во все времена являлась личность самого воспитателя. К. Д. Ушинский писал: «В воспитании все должно основываться на личности воспитателя, потому что воспитательная сила изливается только из живого источника — человеческой личности».

У нас каждый педагог, каждый мастер, кроме высокого профессионального мастерства, которым они обладают, еще и интересные люди: один прекрасный спортсмен, другой лектор, третий музыкант, четвертый пианист. Поэтому и тянутся к нам ребята. Как и в хорошей большой семье, у нас старшие опекают младших, каждый знает свою обязанность и права, а в трудную минуту может смело рассчитывать на помощь всего коллектива.

Мы гордимся тем, что наши собственные дети приходят сюда учиться. Сын кассира

П. П. Боровцовой в прошлом году окончил восемь классов и по совету матери поступил в училище. Честный, принципиальный парень, в школе был заместителем секретаря комитета комсомола.

В коллективе есть семьи, имеющие по трое, а то и четверо детей. Родители после школы или детсада идут к папам и мамам, которые после работы еще и занятия проводят с детьми. Наши учащиеся наставники с ЧПУ. Старшему так понравилось, что он теперь мечтает стать мастером. Что ж, детская мечта в жизни человека играет далеко не последнюю роль, ведь у многих она остается надолго и осуществляется.

Вот мы подумали: а что, если пригласить к нам в училище ребят старших возрастных групп из детского сада № 197? Во-первых, появление малышей хорошо повлияет на наших учащихся — для их возраста характерно уже трогательное отношение к маленьким. А, во-вторых, ребята могут для детсада починить сломанные игрушки, мебель — еще один способ привлечь себя.

Е. БОЛОТОВ, замполит ГПУ-8. г. Барнаул.

И так во всем. Коллектив много делает для того, чтобы

г. Барнаул.

ПРОГРАММА МИРА И СОЗИДАНИЯ

Издана брошюра с текстом новой редакции Программы Коммунистической партии Советского Союза, которая единогласно утверждена XXVII съездом КПСС.

Третья Программа КПСС в ее на-

стоящей редакции — это программа планомерного и всестороннего совершенствования социализма, дальнего продвижения советского общества к коммунизму на основе ускорения социально-экономического разви-

(ТАСС).

тия страны. Это программа борьбы за мир и социальный прогресс. Брошюра, выпущенная Издательством политической литературы, отпечатана в московской типографии «Красный пролетарий».

(ТАСС).

ТЕЛЕАЙП

КАБУЛ. Как сообщило агентство Бахтар, временный поверенный в делах Великобритании в ДРА был вызван в МИД Афганистана, где ему была врученаnota протеста.

В ней выражается протест по поводу пребывания в этой стране по приглашению британского МИД одного из главарей афганской контрреволюции Абду Хака. 3 марта этот преступник встретился с государственным министром иностранных дел и по делам содружества «леди Янг», указавшей в ноте МИД ДРА. Английский министр не только выслушала изъяснения Абду Хака относительно внутриполитического положения в Афганистане, но и от имени правительства своей страны выразила ему поддержку. Таким образом, официальные круги Великобритании открыто солидаризировались с кровавым убийцей, на совести которого, по его же собственным признаниям, варвар в Кабулском международном аэропорту и ракетные обстрелы населения пунктов, которые привели к многочисленным жертвам, в том числе среди женщин и стариков.

Подобные действия официальных лиц Великобритании в отношении революционного Афганистана расцениваются как прямое вмешательство в внутренние дела ДРА, грубейшее нарушение всех норм международного права.

КИТО. В Эквадоре сохраняется напряженное положение. Оно вызвано действиями бывшего командующего ВВС страны генерала — лейтенанта Франка Варгаса Пасоса, бывшего сменившего министра национальной обороны и командующего сухопутными войсками страны. Они, по его словам, незаконно расходовали государственные средства. После того, как президент отклонил требования отставки генерала, генерал укрылся на крупнейшей военно-воздушной базе в провинции Манаби. В его распоряжении имеется несколько боевых самолетов. Объединенное командование вооруженными силами Эквадора предприняло ряд попыток заставить Варгаса Пасоса покинуть занятую авиабазу и передать выдвинутые им требования на рассмотрение соответствующим инстанциям вооруженных сил.

Как научному работнику, мне совершенно ясно, что обеспечить интенсивное расширение

ПЛАНЕТА

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МИРОВОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Пример огромной мобилизующей силы

XXVII съезд КПСС стал исключительно важной вехой в истории социализма. Работа форума советских коммунистов убедительно подтвердила, что развитие социалистического общества в каждом стране невозможно без глубокого познания его диалектики, без глубокого внимания к возникшим проблемам и противоречиям, которые необходимо своевременно вскрывать и находить пути их решения. Это требует по-наинеему аналитического анализа, новаторского подхода к определению движущих сил и инструментов развития, что в полной мере и проявилось на XXVII съезде КПСС.

Ускорение социалистического строительства немыслимо без продуманной экономической стратегии, без сильной политической стратегии, без неустремленной и действенной организаторской, политической и идеологической работы. Лишь неразрывное единство этих факторов позволяет нам эффективно решить проблемы, нараставшие в обществе, и обеспечить надежные перспективы его дальнейшего всестороннего развития.

Примером огромной мобилизующей силы стали для чехословаков коммунисты XXVII съезда КПСС, подчеркнувший стремлением неуклонно осуществлять генеральную линию строительства развитого социализма, борясь за ее последовательную и решительную реализацию во всех сферах жизни. Я глубоко убежден, что итоги XXVII съезда КПСС станут мощным стимулом и ориентиром при решении этих ключевых задач.

академия Виллам ПЛЕВЗА, директор Института марксизма-ленинизма ЦК Коммунистической партии Словакии.

(АПН). Братислава.

Социалистические преобразования — процесс сложный. В ходе их осуществления мы, чехословаки коммунисты, должны еще лучше использовать имеющийся всеобщее значение опыта КПСС, всесторонне и глубоко анализировать важнейшие факторы общественного развития, создавать такие отношения и условия в обществе, которые открывают широчайший простор неиссякаемому творческой инициативе народа.

В период подготовки к XVII съезду жизни и деятельность КПЧ характеризовалась стремлением неуклонно осуществлять генеральную линию строительства развитого социализма, борясь за ее последовательную и решительную реализацию в экономической, социальной, политической и культурной областях.

Коммунистическая партия Чехословакии, как ведущая сила нашего общества, несет ответственность за разработку и реализацию программы социалистического строительства, это ведение времени, она выдвигала в повестку дня вопросы, требующие безотлагательного решения.

Как научному работнику, мне совершенно ясно, что обеспечить интенсивное расширение

КНДР

УСПЕХИ МЕЛИОРАТОРОВ

ПРЕСЛАНАЯ. ТАСС. Новые поправки на географические карты Западного побережья КНДР будут внесены благодаря успехам мелиораторов республики. В результате ведущих здесь крупномасштабных работ по преобразованию мелководья на новых землях, отвоеванных у Желтого моря, организованы еще два госхоза — Синхуннский и Чондэнский. На отвоеванных от моря дамбами участках разбиты рисовые чеки, созданные оросительные и дренажные системы.

Индия

Преслава вода для вымычки солей и выращивания риса поступает сюда по каналам из водохранилища Бынха.

К концу нынешнего десятилетия на Западном побережье страны планируется освоить в общей сложности около 300 тыс. га солончаков. Здесь создаются зерновые и рыболовные хозяйства, солеварни. Реализация этой программы отводится важная роль в достижении намеченной ТПК цели — довести годовой сбор зерна в республике до 15 млн. тонн.

Индия

В Дели состоялась седьмая Всемирная книжная ярмарка. В павильонах выставочного комплекса «Планета прогресса» были развернуты экспозиции более 620 издательств и торговых фирм Индии и 33 зарубежных стран.

Советский Союз — постоянный участник традиционной ярмарки. В его экспозиции были представлены около тысячи наименований книг, в том числе произведения классики.

На СНИМКЕ: посетители в советском зале ярмарки.

Фото С. Кармалито. ТАСС.

БЛИЖНИЙ ВОСТОК

